

IDE ZIMA, IDE MRÁZ a DIVIACKÍ TURISTI SENIORI

Nuž, kolobeh života na našej Matičke Zemi je, pokiaľ hovorím o prírode, (prírodnými) zákonmi stanovený a nemenný. Potvrdzujú to aj biele končiare vôkol našej úžasnej Turčianskej záhradky. Diviacki turistickí seniori sa každoročne prispôsobujú tomuto večnému kolobehu a pokračujú vo svojich aktivitách v intenciách svojho „kréda“: ...**pokiaľ sa pohybuješ, žiješ...**

Nie inak tomu bolo aj v novembrovom čase roku 2022. V stredu 9. Novembra 2022 pokračujeme v plnení podmienok nášho obľúbeného **Projektu UTAJENÉ MIESTA SR 2022**. Navštívili sme už jedenáste takéto miesto v poradí. Bol to, aj medzi občanmi Dubnice nad Váhom 230m naozaj málo známy objekt s názvom **Bunker Veľryba 290m**. Ten je situovaný



vo svahu Holej hory 505m nad mestom Dubnica nad Váhom. Nie je spoľahlivo známe, v akej dobe bol tento „trojposchodový“ bunker postavený, ale najpravdepodobnejšou sa zdá byť verzia, že to bolo

v predvojnovom období, okolo roku 1939. Nie je to však obranný bunker. Údajne v ňom bola cez vojnu uložená dokumentácia zbrojárskej výroby, keď do tohto mesta bola presunutá výroba z plzeňských Škodových závodov. Dnes sú – a to môžem miesto prísažne potvrdiť – dve podzemné „poschodia“ zaplavené vodou. Napriek zákazu a odhováraniu dievčenskej časti našej výpravy, som tade, za pomoci čelovky prešiel. Názov tejto stavby zľudovel ako (podľa tvaru bunkra) – Veľryba 290m. Na obrázku číslo jeden pózujú pred Veľrybou, od ľavej strany **Vierka Bellanová, Marietka Bernátová a Števo Hudák**. Naľavo od nich je zamrežovaný vchod do bunkra.



Z piatich novembrových cyklojazd by som predstavil aspoň jednu a to z utorka 22.11.2022, keď som smeroval do našich turčianskych **Žabokriek 426m**. Popravde, nebol to deň, ako sa hovorí, „stvorený“ na cykloturistiku, ale – v miestnom Ranči varia vynikajúcu kávičku. Ani tentoraz tomu nebolo ináč a posedel som si v príjemnom prostredí blízko nášho hlavného Turčianskeho mesta – Martina. Na obrázku číslo dva je Števo Hudák, pred Obecným úradom v Žabokrekoch 426m.

My, kávičkári vieme celkom presne, kde na nás čakajú s dobrou kávičkou. Ja som si v stredu 23.11.2022 spomenul na **HUSNÝ VRCH 775m** a tiež na nové pohostinské zariadenie na Čremošnianskych Lazoch, na penzióne **KRÁĽOV DVOR 800m**. Ani tentoraz som však nemal šťastie na počasie. Bolo sychravé a dosť chladno. Po fototermíne na našom Husnom vrchu 775m som sa ponáhal ku Kráľovmu dvoru predpokladajúc,



že tam budem vítaný usmievavou čašníčkou odetou v kroji, s chlebom a soľou na tácke a s voňavou kávičkou na stole. Na obrázku číslo tri vidieť, ako som dopadol: **Števo Hudák** na rozsiahlom parkovisku pred penzióne Kráľov dvor. Samozrejme, urobil som z tejto situácie aj patričný záver – 27. Decembra roku

2022 tu budú celkom isto zbytočne na mňa čakať. A neschopnému majiteľovi tohto, z vonku fakt krásneho

zariadenia želám, aby skrachoval, alebo prenechal ho človeku, ktorý vie, ako ho prevádzkovať!!!

Rok 2022 sa nezadržateľne a spoľahlivo približuje k svojmu záveru. Členovia SENIORKLUBU TURISTIKA Diviaky majú naplánované ešte dve z hlavných turistických podujatí v tomto roku. Najprv však navštívime ešte jedno Utajené miesto SR. Potom, 29. Decembra, absolvujeme DERNIERU turistických aktivít SENIORKLUBU v roku 2022. S týmto rokom sa definitívne, ak pravda dožijeme, rozlúčime 31. Decembra na tradičnom mieste – na Straníku 770m. Do záveru roka 2022 by som chcel zaželať všetkým našim členom, ale aj spoluobčanom



z Turčianskych Teplíc: počasie také, ako je zvečnené na obrázku číslo štyri, rodinnú pohodu v zdraví a pokoji, nikým a ničím nerušený prechod do Nového roku 2023.

DÚFAJME PRITOM, ŽE SA V ROKU 2023 STRETNEME V LEPŠÍCH ČASOCH.

Števo Hudák, majster turistiky